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Lektorát češtiny 

Lektorát češtiny spadá pod ústav literárních a lingvistických studií a komparace, Dipartimento 

di Studi Letterari, Linguistici e Comparati. Čeština na univerzitě v Neapoli je pro budoucnost 

češtiny v Itálii strategicky velice důležitá, protože je dopravně dostupná pro studenty z jihu Itálie 

a všech jeho regionů. Z šesti studentů tři dojíždějí z měst v Kampánii. 

Češtinu je možné studovat v kombinaci s dalšími jazyky, ať už slovanskými nebo neslovanskými. 

Studenti nastupují do 1. ročníku bakalářského studia bez předešlé znalosti jazyka, výstupní 

úroveň by měla být kolem B1-B2. Magisterské studium tuto úroveň rozvíjí dále. 

V akademickém roce 2024/25 se studiu češtiny věnovalo 6 studentů různých oborů. Na hodiny 

1. ročníku docházela 1 studentka, do 2. ročníku 1 student, do 3. ročníku docházela 1 studentka 

(a 1 byla v ČR). Na magisterském studiu vedeme 2 studenty. 

V bakalářském studiu mají studenti hodiny o délce 2x120 minut, v magisterském studiu 1x120 

minut. 

Ve spolupráci s dalšími univerzitami probíhaly letos v letním semestru stejně jako minulý rok1 

on-line hodiny konverzace. Vedly je lektorky z Itálie (Lajla Masheová, Univerzita v Udine; Andrea 

 

1Letos se uskutečnil již druhý ročník této akce. 



Mezerová, Univerzita v Padově; Veronika Válková, Univerzita v Neapoli), z Francie (Kateřina 

Malečková, Burgundská univerzita) a Portugalska (Pavlína Vondráčková, Univerzita v Lisabonu). 

Kromě možnosti konverzovat se studenty z dalších bohemistik snad tato akce přispívá i ke 

zviditelnění našeho pracoviště. Za zmínku také stojí, že letos na českém lektorátě Tiziana 

D´Amico vyučuje základy slovenštiny. Věříme, že to má pozitivní vliv na celý obor. Studenti 

dalším studiem získávají ještě hlubší jazykovou znalost slovanských jazyků a také 

středoevropského kulturního prostoru. 

Akce lektorátu  

Potřebujeme nové studenty a dále lektorát zviditelňovat. Proto byly jako minulý rok v každé 

budově instalovány plakáty reklamní kampaně upozorňující na možnost studovat češtinu. Dále 

byly k některým oficiálním událostem vyrobeny propagační materiály jako propisky, tašky 

a letáčky s informacemi o lektorátu. 

Proběhly u nás následující akce s cílem: šíření povědomí o české kultuře a lektorátu, získání 

potenciálních nových studentů, navázání kontaktů/rozšíření spolupráce s dalšími lektoráty 

a jejich pracovníky, spolupráce s dalšími univerzitami, zvýšení prestiže našeho oboru. 

• 9. 12. 2024 sv. Mikuláš – na akci účinkovaly všechny slovanské lektoráty a maďarský 

lektorát. Vystoupila vždy profesor/ka a/nebo lektorka a studenti daného oboru. Kostým 

Mikuláše laskavě zapůjčil konzulát ČR. Spolupráce s českým konzulátem v Neapoli. 

• Jako méně formální událost proběhl předvánoční večírek s dalšími lektoráty 19. 12. 2024. 

• 14. 1. 2025 La mia casa è il muro del ghetto? La città ghetto di Terezín – setkání u příležitosti 

Mezinárodního dne památky obětí holocaustu. Studenti předčítali vzpomínky z italského 

překladu knihy Ivana Klímy Un Bambino a Terezín a podívali se na časopis vydávaný 

v terezínském ghettu Vedem. Spolupráce s českým konzulátem v Neapoli. 2 

• 7. 2. 2025 proběhla méně akademická beseda Italiani nella Reppublica Ceca (Italové v ČR) 

s cílem předat zkušenosti italských imigrantů v ČR, informovat studenty o kulturních rozdílech 

a podobnostech a   motivovat je k cestování i studiu v ČR. Pozvání laskavě přijala naše studentka 

Roberta Giaccio a Andrea Trenta, doktorand na FF UPOL. Velkoryse sdělili svoje zkušenosti ze 

 

2 Akce Tiziany D´Amico. 



stěhování a života v ČR, navíc často i přejali roli moderátorů. Také přislíbili účast do dalších let 

pro další skupinu studentů. 

• 14. 5. 2025 Den J. Čapka – konference na téma křížení obrazů a slov v díle J. Čapka. Pod 

skvělým vedením Tiziany D´Amico promluvili hosté Alena Pomajzlová (MUNI), Klára 

Kudlová (ÚČL), Tamara Mykhaylyak, Daniele Barbieri, Alessandro Scarsella a Luca Sanfilippo. 

Spolupráce s českým konzulátem v Neapoli, s Associazione Bohemia, s Českým centrem v Římě. 

Po akci proběhlo neformální setkání s českými a slovenskými krajankami a paní konzulkou. 

Kromě spolupráce lektorátu s konzulátem se lektorka zúčastnila 1. 3. 2025 setkání českých škol 

na ambasádě v Římě. Tato návštěva vedla k navázání kontaktů se školami mimo Kampánii 

a lidskému i pracovnímu kontaktu s českými krajany.  

Vybavení lektorátu 

Výuka češtiny probíhá (kromě jedné lekce) v budově Complesso Monumentale di 

Monteverginella, která není vybavená funkčním topením. V zimě lze naměřit i jen 11°C 

a lektorka si musí nosit vlastní přímotop, který z bezpečnostních důvodů nelze zanechat ve 

třídě ani na vrátnici. Nejhorší vadou je ale to, že učebny mají špatnou akustiku se silnou 

ozvěnou. Jinak je učebna dobře technicky vybavená tabulí, počítačem s projektorem 

i reproduktorem. 

Lektorka češtiny nemá běžně dostupnou kancelář ani svůj stůl. Kabinet je kromě pátku večer 

neustále obsazený probíhající výukou a konzultačními hodinami kolegů. Pro lektorku i pro 

studenty je tedy velmi těžké se dostat mimo jiné ke knihovně vybavené knihami od DZS a 

konzultační hodiny probíhají na lavičce v Monteverginelle. 

Domníváme se, že toto snižuje prestiž pracoviště v očích studentů i kolegů; obzvlášť v kultuře, 

která je natolik zaujatá vnějškem, formou a tím, jak věci působí. 

Další podmínky  

Lektor si hledá ubytování samostatně. Univerzita má vazbu pouze na jednoho tzv. 

„dohazovače“, který ovšem má ve svých kontaktech pouze jednoho majitele s jedním 

předraženým bytem. Je také důležité být obezřetný v kontaktu s tzv. Erasmus point, který svým 

jménem láká nově příchozí zahraniční studenty/pracovníky, ale živí se šedými až zcela 



ilegálními praktikami. Bohužel v právně neplatném vztahu nemáte (navíc jako cizinec) možnost 

se v případě potíží jakkoli bránit. 

Univerzita má lektorovi proplácet příspěvek na bydlení, a to na základě dodaných 

účtenek/faktur/výpisů z účtu. Platby ale často váznou. 

Benefitem je však to, že univerzita poskytuje kurz italštiny. Kurz je vedený skvělými učitelkami; 

lektorka ho navštěvuje již 4. rokem (od A0 na začátku až po nynější tzv. C1.1).  

 

Praha 31. července 2025       Mgr. Bc. Veronika Válková  


